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Vítejte!
Pravidelný sborový program
Neděle	 9.30	 bohoslužby (1. neděli v měsíci rodinné, 3. neděli sv. večeře Páně)
	 14.00	 bohoslužby „Společenství Kristovo“
Pondělí	 18.00	 křesťanština (setkávání všech zvídavých, 2. pondělí v měsíci)
Úterý	 7.30	 modlitební setkání
	 8.00	 společné čtení nábožensky vzdělávací knihy
Středa	 17–18	 práce na skalce + posezení u kávy (od jara do podzimu)
	 18.00	 biblická hodina
Pátek	 16–18	 mladší i starší dorost a odrost
	 18.30	 mládež
Sobota	 9–14	 Siloe – pomoc lidem bez domova (1. a 3. sobota v měsíci)

Další informace na předposlední straně časopisu

~
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Editorial
Milí bratři a sestry,

vítám vás u nové Brány. Z očí mi při psaní tečou slzy a občas se pořádně roz­
kýchám, ale zato venku je nádherně a už poměrně teplo. Je tady březen!

Tento měsíc bývá tradičně plný výročních zpráv za jednotlivé aktivity v na­
šem sboru a není tomu jinak ani letos. Na následujících stránkách se můžete do­
číst o loňských aktivitách dorostu, mládeže, nedělky, a také modlitebky a instru­
mentalistů. Vždycky se znovu divím, kolik akcí, výletů a výprav v rámci sboru 
probíhá a myslím, že je to skvělé.

Co se týče Brány, probíhala v loňském roce v již dlouho zaběhnutém režimu. 
Vydali jsme 10 čísel – jedno za každý měsíc a trojčíslo za červenec až září v pra­
videlném termínu, tedy druhou neděli po prvním pondělí v měsíci (kdy bývá 
uzávěrka). Pro vás čtenáře se podařilo otisknout spoustu zajímavých článků od 
členů sboru i redakce. Děkujeme všem aktivním přispěvovatelům za zaslaný ob­
sah! A co se úplně nepodařilo? Naštěstí jen drobnosti, kterých si běžný čtenář 
snad ani nevšiml, přijde mi však vždy zajímavé trochu poodhalit zákulisí, které 
se jinak nevidí.

Tak třeba letní číslo mělo být celobarevné, bylo vyřešené schválení rozpočtu 
od staršovstva a záměrně jsem tam dala mnoho krásných fotek z letních akcí. 
Pak mi pán z tiskárny hlásil cenu a přišlo mi to podivně málo, inu, zkrátka si ne­
všiml v emailu požadavku na barevný tisk, a v barvách byla nakonec jen obálka 
jako obvykle. Jindy jsem zase volala, kdy si budeme moct vyzvednout hotové 
časopisy a z mobilu se ozvalo: Brána nebude, rozbily se tiskárny. Byl to čtvrtek 
a do pátku to nerozchodili, mně v hlavě vířily úvahy, kde do neděle natisknout 
a svázat sto Bran, ale nakonec nám časopisy díky jejich kompaktnímu formátu 
zvládli vytisknout v jiné tiskárně, která byla funkční. Další měsíc bylo zas vše 
připraveno v pořádku, můj bratr Adam měl jít na kontrolu do nemocnice, a pak 
vyzvednout Brány, ale zcela nečekaně tam musel zůstat k hospitalizaci. A jiného 
vyzvedavače jsme narychlo vůbec nemohli sehnat. Bylo toho ještě víc, nakonec 
se však vše zdárně vyřešilo, až na jedno číslo, které kvůli technickým problémům 
vyšlo o týden později.

Každopádně děkuji celé redakci za pečlivou a vytrvalou práci na našem časo­
pisu! Pokud máte podněty pro zlepšení nebo jinou zpětnou vazbu, budeme rádi 
za zaslání na adresu branicka-brana@evangnet.cz nebo ji můžete samozřejmě 
vyřídit osobně.

V aktuálním čísle věnujte také pozornost pozvánce na sborovou dovole­
nou, přihlášky je potřeba poslat do konce dubna. Vypadá to, že se máme opět 
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na co těšit! Neopomeňte také informace ohledně prodeje barrandovského bytu 
a mnohé další články, třeba s tématikou postního období, které začalo 18. února 
Popeleční středou.

Přeji krásné jarní čtení!
� Eva Friedrichová

Staršovstvo
Zápis z 868. schůze 2. března 2026

868. schůze staršovstva se účastnili: Tadeáš Friedrich, Alena Heřmanová, Lída 
Holá, Lubor Kolář, Michaela Mazná, David Nečil, Jan Zvánovec a později se při­
pojili Tomáš Bedrník a Lukáš Drápal. Duchovní úvod si připravil bratr farář for­
mou meditace.

Sborová dovolená
Komise pro sborovou dovolenou informovala, že letošní pobyt se uskuteční v ob­
jektu Holenský dvůr u obce Ratiboř v jižních Čechách. Přihlašovat se můžete již 
nyní, a to nejlépe prostřednictvím sborového webu, případně papírovou formou 
u Lídy Holé či Lubora Koláře.

Výroční sborové shromáždění
Na 22. března připravujeme výroční sborové shromáždění. Jedním z důležitých 
bodů má být i diskuse a hlasování o tom, zda v budoucnu volit staršovstvo po 
polovinách (další informace naleznete v Bráně z března 2025).

Rekonstrukce fary
Komise pro rekonstrukci referovala o aktuálním stavu prací, tentokrát i s foto­
dokumentací od bratra faráře. Zprávy jsou převážně pozitivní: je hotová elektro­
instalace, rozvody topení, většina oken je vyměněna a sklep je dokončen. Nyní se 
čeká na návštěvu z pražských vodáren, řeší se omítky a podoba kuchyně a plá­
nují se podlahy.

Aktuálně dochází k navýšení rozpočtu kvůli vratům do garáže a vratům na 
pozemek, které jsme původně zapomněli do projektu zahrnout.

Věnovali jsme se také tématu prodeje barrandovského bytu, kterému je také 
v této Bráně věnován samostatný článek.
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Život sboru
Bratr farář informoval o přípravách na křty, na svatbu a o plánované konfirmační 
přípravě. Diskutovali jsme také obecně o významu a koncepci konfirmační pří­
pravy v kontextu branického sboru, kde tradičně následuje dříve po křtu, než je 
obvyklé v jiných sborech.

Diskuzi jsme vedli i o tom, jakým způsobem (i z dlouhodobého hlediska) 
slavit Velikonoce.

Vděčně jsme vyslechli zprávy o vydařených výpravách odrostu a obou dorostů.

Schůzi jsme zakončili společnou modlitbou.
� zapsal Tadeáš Friedrich

Barr andovsk ý by t
Milé sestry, milí bratři,

loňské sborové shromáždění schválilo prodej sborového bytu v ulici Lama­
čova 857/36, Praha 5. Naším jednoznačným cílem je maximalizace prodejní ceny, 
abychom mohli zaplatit rekonstrukci fary a měli finanční kapacity pro případ­
nou domluvu s kandidátem na druhého kazatele (viz Strategický plán staršov-
stva ohledně druhého kazatele s přihlédnutím k otázce barrandovského bytu, 
Brána 10/2025).

Běžné provize realitních makléřů se pohybují v řádu nižších statisíců ko­
run. Hledáme proto cesty, jak tyto náklady minimalizovat, a obracíme se na vás 
s touto dvojí výzvou:

1. Hledáme realitního odborníka z našich řad
Pohybuje se někdo z vás v realitním byznysu? Pokud máte zkušenosti s prodejem 
nemovitostí a byli byste ochotni sboru pomoci s profesionální realizací prodeje za 
výrazně nižší či symbolickou provizi, dejte nám prosím vědět. Vaše odborné zá­
zemí nám pomůže zajistit bezpečný proces a zároveň ušetřit prostředky pro sbor.

2. Výzva pro vážné zájemce o koupi
Zvažujeme také možnost přímého prodeje bez prostředníka. Tato cesta je však 
možná pouze v případě, že dosáhneme vysoké tržní ceny. Cílem prodeje není so­
ciální výpomoc, ale maximální finanční výnos pro sbor. Pokud máte o byt (dis­
pozice 4+1, 3. podlaží, plocha 85,40 m2) vážný zájem a jste připraveni nabídnout 
odpovídající tržní cenu, ozvěte se nám.
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V případě zájmu či nabídky pomoci kontaktujte prosím bratra kurátora, a to 
nejpozději do 31. března 2026. S vážnými zájemci následně zorganizujeme pro­
hlídku bytu a upřesníme další postup při vyhodnocování nabídek.

� za staršovstvo
� Lukáš Drápal

V ýpr ava mladšího dorostu
V sobotu 28. února se konala jednodenní výprava mladšího dorostu s názvem 
Restaurátoři sobě. Celá akce probíhala v areálu i okolí zámku Veltrusy. Na za­
čátku za námi přišel místní kastelán (kterému děti postupně začaly s úsměvem 
přezdívat kostelán, poté kostelník a nakonec dokonce kostelní myš) a požádal 
nás o pomoc s opravou starých hodin, které měly být po dokončení vystaveny 
v Národním muzeu.

Během programu jsme se v prostorách zámku dozvídali, co všechno obnáší 
práce restaurátorů, hráli jsme tematické hry a nechyběl ani duchovní program 
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o předání Desatera Mojžíšovi. Kastelán nám v průběhu dne postupně nosil jednot­
livé součástky hodin, takže jsme je mohli krok za krokem znovu sestavit a opravit.

Když byly hodiny hotové, přišel je zkontrolovat majitel Národního muzea. 
Po úspěšné kontrole děti pochválil za jejich pečlivou práci a na závěr jim pře­
dal odměny.

Děkujeme všem, co se výpravy účastnili a Pánu Bohu za ochranu.
Zdíša Chadimová
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V ýroční zpr áva dorost 2025
Na mladší dorost chodí děti ve věku 5–11 let, schůzek se většinou účastní sku­
pina od 8 do 15 členů. Dorost v roce 2025 vedli vedoucí Zdislava Chadimová, 
Alena Vondroušová, Tereza Matkovská a Metoděj Zvánovec, kterého od září na­
hradili Bartoloměj Zvánovec a já. Na schůzkách nám občas pomáhali i David Ne­
čil a Madla Chadimová. V příštím pololetí bude tato skupina rozdělena na dvě, 
a to na starší a mladší dorost.

Program schůzek byl stejný jako v minulém roce. Začínáme hrou, aby se děti 
vyvětraly, rozhýbaly a aby dorazili opozdilci. Pak se sejdeme v Evenu ke společ­
nému zpěvu, následuje duchovní program, v rámci kterého opakujeme to, co jsme 
si říkali na minulých dorostech. Schůzka končí společnou modlitbou. Někdy se 
mezi duchovní program a modlitbu vejde ještě jedna hra. Společně se učíme ně­
které verše z Bible. Pak je společná svačinka, děti si mohou nalepit samolepku za 
účast a mohou táhnout v celoroční hře, která je zaměřená na základní biblické 
znalosti a na nejzákladnější tábornické dovednosti a vědomosti.

V minulém školním roce jsme probírali apoštola Petra. Od začátku školního 
roku jsme probírali Skutky a podrobně jsme se věnovali misijním cestám apoštola 
Pavla. Témata programů připravuje Adéla Bedrníková společně s naším bratrem 
farářem Davidem Nečilem. S rámcovou koncepcí ducháčků pomáhá také Madla 
Chadimová. Témata programů jsou společná pro dorost i odrost, jenom jsou dě­
tem podávána v různém rozsahu.

I v roce 2025 proběhla řada dorostových výprav. První byla březnová jedno­
denní Vrťapkova výprava. Na ní navázala Velikonoční výprava ve Volyni, která 
byla na motivy filmu Ať žijí duchové! A již tradičně se děti z dorostu účastnily 
mezidenominačního orientačního závodu Biblická stezka. Školní rok dorosťáci 
ukončili červnovým puťáčkem s názvem Lištičko, liš, pojď ke mně blíž. V září se 
pak uskutečnila jednodenní Tour de hřiště a pak jsme odjeli na podzimní vý­
pravu, která byla spojená s odrostem a byla na motivy příběhu krásné Júdit. Vý­
pravovou sezónu roku 2025 jsme ukončili listopadovou polovíkendovou výpra­
vou Kokosi na sněhu.

� zpracovala Hana Bedrníková

Zpr áva za mládež
Mládež je skupina mladých lidí, kteří se scházejí každý pátek večer v Evenu. Sou­
částí mládeže je zpěv s kytarou z branického Zpíváku, svačina a hra, které při­
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pravují mládežníci a program. Programy jsou tří typů – diskusní programy při­
pravené mládežníkem na nějaké duchovní nebo společenské téma, program od 
pozvaného hosta a tzv. speciální mládež, kdy společně podnikáme jinou činnost, 
která má za cíl stmelovat skupinu a přinášet společné zážitky. Příkladem může být 
výlet do přírody, účast na veřejné akci, sportovní program, vaření nápojů a další.

Mládež vede třetím rokem Adam Pinc s týmem dalších mládežníků. Kromě 
pátečních schůzek jsme organizovali různé akce, výlety, puťáky, vody a víken­
dovky na chatě. V minulém roce jsme byli na horské chatě na Šumavě, na faře 
v Moravči, na puťáku ve Slovinsku, na cyklovodě v Polsku a na Sjezdu evange­
lické mládeže v Teplicích. A na něco jsem určitě ještě zapomněl.

Účast na schůzkách byla kolísavá a odvíjela se podle ročního období, jiných 
akcí a prázdnin. Průměrně chodilo 12 mládežníků.

Za tým mládeže a s vděčností za možnost být součástí tak skvělého sboru 
a komunity� Adam Pinc.

Zpr áva za modlitební skupinku
Vždy v úterý se scházíme v 7.30 ráno v počtu čtyř až devíti lidí, přičemž naše řady 
nejsou nijak omezené – každý další je vřele vítán (jistý čas na modlitební chodil 
dokonce pán z jiného křesťanského sboru).

Modlitební setkání má dvě části – v té první si dokola předáváme slovo a kdo 
má chuť či potřebu, ten se dobrovolně sdílí s ostatními se svými trápeními, ra­
dostmi či prosbami do budoucna; zkrátka takovými věcmi, které by rád v mod­
litbě předložil Pánu. Při této patnáctiminutovce se rovněž čtou slova zapsaná na 
papírek a vhozená do schránky na modlitební náměty (která se nachází v předsíni 
kostela), případně prosby připnuté na online nástěnku Canva, která je dostupná 
skrz webové stránky sboru. Ani schránka, ani online nástěnka však nejsou pří­
liš využívané – častější je námět sdělený osobně, ať ústně či v e-mailu, někomu 
z pravidelných modlitebníků. Bezprostředně před započetím druhé části jsou 
bez komentáře přečtena Hesla Jednoty bratrské náležející danému úterý.

V druhé, asi dvacetiminutové části se ztišíme a modlíme za věci, které byly 
právě zmíněny a přečteny, či za jakékoli jiné, na které si v danou chvíli vzpome­
neme. Setkání zakončujeme společnou modlitbou Páně a požehnáním. Na mod­
litební setkání ihned navazuje společné čtení z duchovní literatury. O prázdni­
nách se ani jedno obvykle nekoná.

Dáňa Pinc
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Zpr áva za skupinku
instrumentalistů scházejících se o rodinných nedělích

Každou první neděli v měsíci (kromě letních prázdnin) se scházíme přibližně 
v 8.45 (čas bych rád výhledově posunul na 8.30), abychom spěšně nacvičili písně 
zaranžované pro zrovna dostupné nástrojové obsazení. Náš počet se velmi mění, 
bývá nás mezi třemi a osmi, obvykle kolem pěti, ale už nás bylo nejednou i více 
než deset – počet podílejících se instrumentalistů pocitově vzrostl s nástupem 
pana faráře Nečila do funkce.

Osou obsazení jsou housle (obvykle nejedny) a saxofon. (Speciální můj dík 
patří Milušce-houslistce a mé sestře Evě-saxofonistce, které jen málokdy chybí.) 
V tuto chvíli stále trvá výzva branickým muzikantům všech věků a uměleckých 
úrovní podílet se na nedělním hraní, byť výzva už není tolik urgentní jako před 
rokem. Party jednotlivým hráčům píšu na míru, tedy není třeba se bát přihlásit 
se. (Navíc existuje možnost noty trochu pocvičit předem – není to tak, že hráči 
noty obdrží až v neděli; dostávají je minimálně den předem.)

Diskutujeme, jakým způsobem lépe adaptovat naše hraní účelům rodinné ne­
děle, zejména v souvislosti s dětskými hlasy, které se k produkci připojují a v ide­
álním případě chodí (spíše se to nedaří) na nácvik jedné písně v 9.00 o rodinné 
neděli. (Vedení dětských skupinek mi s dostatečným předstihem podává infor­
maci, která písnička bude zpívána nedělkovými dětmi.) Tento nácvik s dětmi od 
9.00 považuju za automatický, tudíž ho nijak nepřipomínám. (Děti se písně prů­
běžně učí během nedělek o předchozích nedělích.)

Vidím v té souvislosti dvojí problém: 1) Děti si za současných podmínek texty 
písní obvykle nepamatují (pokud písně mají tři a více slok). 2) A i když poctivě 
zpívají, ve výsledku zvukově dominuje kapela a děti nejsou slyšet. V tomto bodě 
trochu (ne dostatečně) pomáhá nově využívaný způsob postavit děti na kaza­
telnu a nechat je zpívat na mikrofony na ní připevněné.

Bylo by dobré vyřešit nedostatečnou docházku dětí na nedělní nácvik a nedo­
statečnou hlasitost dětského zpěvu v průběhu hraní. Děti možná nemají velkou 
motivaci se písně učit, když dětský zpěv ve výsledku není moc slyšet.

Dáňa Pinc

~
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Zpr áva za nedělní školy
za rok 2025

Nedělky dál fungují na dvě oddělení podle věku. Jen občas se spojíme na jednu, 
když víme, že bude méně dětí (výpravy dorostu, prázdniny).

Je nás stále přibližně sedm dvojic, či jednotlivců na výuku. Děkuji všem vytr­
valým učitelům a učitelkám NŠ i těm, kteří s námi teprve tento rok začali.

Mezi Novým rokem a Velikonoci jsme probírali Markovo evangelium, po 
Velikonocích až do prázdnin jsme si povídali o Jozuovi. Po prázdninách až do 
Vánoc jsme pokračovali ve Starém zákoně o soudcích a prvním králi Saulovi. Na­
vázal advent s každoročním vánočním příběhem.

Na první neděli v měsíci, tzv. rodinnou, se snažíme nacvičit písničku na bo­
hoslužby. Nedaří se nám to úplně vždycky.

Klára Mazná

Br ank a na vodě
(tedy návodná)

Milí příznivci Branky,
možná znáte úsloví, že něco „stojí na vodě“. Třeba nějaký důkaz, hodnocení 

nebo přesvědčení. Znamená to, že nemá pevný základ a je tím pádem nedůvěry­
hodné – tj. nezaslouží si, abychom mu věřili, ba někdy ani se jím hlouběji zaobí­
rali. Leckomu připadá, že křesťanská víra také stojí na vodě. Byly, pravda, různé 
(někdy i velmi propracované) snahy Boží existenci dokázat. Myslím, že mohou být 
i velmi zajímavé a podnětné, ale nevěřícího nepřesvědčí. Sama za sebe se nepo­
třebuju hádat, že moje víra na vodě nestojí. Základem mojí víry je Pán Ježíš, a ten 
na vodě stál, ba po ní chodil. (Jak se o tom nedávno učily i děti v nedělní škole.) 

Pán Ježíš sám říkal, že nevěřícím lidem žádná jasná a neoddiskutovatelná zna­
mení dávat nebude, jen „znamení Jonášovo“. Čtenáři Bible si už po staletí lámou 
hlavu, co tím vlastně myslel. Mně se líbí úvaha, že to mimo jiné může znamenat, 
že se nestane nic. Jonáš měl vyřídit obyvatelům Ninive, že jako důsledek jejich 
nedobrého chování je čeká zkáza a smrt. Ninivští si to vzali k srdci a káli se – vy­
jádřili lítost nad svými činy a dobrou vůli ke změně. A bylo jim odpuštěno. Ne­
stalo se nic, oheň z nebe nesmetl jejich město z povrchu zemského. A to je zna­
mení. To je svědectví i pro nás, že navzdory tomu, že bychom si třeba i zasloužili 
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špatně dopadnout, můžeme skrze pokání přijmout odpuštění. Zavržení a jistá 
smrt nás minou, tak jako obyvatele Ninive v příběhu o Jonášovi.

Jenže to, že se něco nestalo, není zrovna dvakrát nápadné. Není to nepřehléd­
nutelný důkaz Boží existence. Bůh přijde na svět s celou svou mocí, dokáže tišit 
bouře, kráčet po vlnách a křísit mrtvé, může poroučet armádě andělů, ale na­
vzdory tomu všemu se nechá zabít hrstkou nenávistných, celkem bezvýznamných 
smrtelníků? Tomu máme věřit? Nezní to trochu jako nesmysl? Jak říká apoštol 
Pavel v listu Korintským: „Slovo o kříži je _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ těm, kdo jsou 
na cestě k záhubě; nám, kteří jdeme ke spáse, je mocí Boží.“

Vraťme se ještě na chvíli k Pánu Ježíši, jdoucímu po vodě, a vzpomeňme na 
Petra. Po vodě kráčel i on, byť ne s takovou jistotou. O víru v Boha se dá opřít a dá 
se díky ní zvládnout i nemožné. A ani když se v tom, co se nás snaží udolat, ve 
všech možných starostech ve škole, v práci nebo doma, začneme plácat, neřku­
-li utápět, Pán Ježíš naše volání o pomoc nebude ignorovat. 
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Legenda: 
•	 Ale každý, kdo slyší tato má slova a …5… je, bude podoben muži bláznivému, 

který postavil svůj dům na …11….
•	 Když ho učedníci uviděli kráčet po moři, vyděsili se, že je to přízrak, a křičeli 

strachem. Ježíš na ně hned promluvil a řekl jim: „…4… se, já jsem to, nebojte 
se!“ Petr mu odpověděl: „Pane, jsi-li to ty, poruč mi, ať přijdu k tobě po …7…!“

•	 Řekne jim: „A za koho mě pokládáte vy?“ Šimon Petr odpověděl: „Ty jsi …12…, 
Syn …1… živého.“ Ježíš mu odpověděl: „Blaze tobě, Šimone Jonášův, pro­
tože ti to nezjevilo …6… a krev, ale můj Otec v nebesích. A já ti pravím, že 
ty jsi Petr; a na této …3… zbuduji svou církev a brány pekel ji nepřemohou.

•	 Od té doby začal Ježíš ukazovat svým učedníkům, že musí být …9… a třetího 
dne vzkříšen. Petr si ho vzal stranou a začal ho kárat: „Buď toho uchráněn, 
Pane, to se ti nemůže stát!“ Ale on se obrátil a řekl Petrovi: „Jdi mi z cesty, 

…8…! Jsi mi kamenem úrazu, protože tvé smýšlení není z Boha, ale z …2…!“

Alžběta Slabá
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Postně Hosana
„Přiveď mě v mém zájmu zpátky, abych se obrátil a vrátil se zpět.“

Taky se vám tato modlitba líbí jako mně?
Jistě. Je nádherná. O tom žádná. Nejeden z nás by se chtěl umět takto mod­

lit, ale i když ji Efraim myslí upřímně, není vyslyšena. A přesto nám ji ale ten 
(krutý) starozákonní Bůh nechává v Jeremjášově proroctví (31,18) zaznamenánu.

Proč asi? Možná proto, abychom poznali stejně jako Hebrejci žijící v diaspoře, 
kterým po několika staletích Pavel dosvědčuje „kolikrát a jakými způsoby mlu-
víval Bůh ústy proroků a že v tomto posledním čase k nám promluvil ve svém 
Synu, jehož ustanovil dědicem všeho a skrze nějž stvořil i věky.“ (Žd 1,1–2) A ten, 
Syn, kterého má na mysli, o sobě mimo jiné také řekl: „Nedomnívejte se, že jsem 
přišel zrušit Zákon nebo Proroky; nepřišel jsem zrušit, nýbrž naplnit.“ (Mt 5,17)

To byl možná okamžik, kdy mu jeho posluchači poprvé nerozuměli a stejně 
jako my dnes si kladli otázku Jak to vlastně myslel a co tím chtěl říci? Vždyť byl 
přece jedním z nich. Pravda, jeho kázání a učení byla úplně o něčem jiném než 
ta farizeů a zákoníků a jeho divy a zázraky nasvědčovaly tomu, že nebude jen 
takovým člověkem. Nicméně toto tvrzení, navzdory svým vyprávěním o Božím 

– nebeském království, které připodobňoval událostem z tohoto světa, jeho po­
sluchačům vzalo tak trochu vítr z plachet.

Jistě. My, díky svědectví těch, kteří to s Ježíšem nevzdali, víme, co byl zač, ale 
známe my vůbec jeho pravou identitu kromě toho, že byl Božím synem? A možná 
právě proto nejednoho z nás ona Ježíšova věta taky tak trochu zaskočí.

Není to tak dávno, co jsme vstoupili do postního období, které každý jistě vní­
máme trošičku jinak. Pravda, sekulární člověk si s ním neví rady a nic mu neříká, 
ale my můžeme spolu s dobrovolným odřeknutím si dortíků, řízečků, ovárků, al­
koholu a u někoho možná i cigaret či doutníků, prožívat něco velmi, ale opravdu 
velmi zvláštního se svým Bohem. Ztišit se a při tom všem odříkání a všech absti­
nenčních příznacích – při meditacích – se snažit porozumět rozdílům Petrova 
„Ty jsi Mesiáš, Syn Boha živého.“ (Mt 16,16) a Tomášova vyznání „Můj Pán a můj 
Bůh“ (J 20,28). Ne. Ani v nejmenším nechci naznačit, že by Petrovo vyznání u Ce­
sareje Filipovy mělo menší váhu než Tomášovo za zavřenými dveřmi. Ale přeci 
jen nějaký rozdíl tam je. A ten rozdíl – nechť se nám stane klíčem k porozumění 
Ježíšova naplnění Zákona Boží milosti a lásky v jeho podobenstvích o milosrd­
ném Samaritánovi, marnotratném synu, o dělnících na vinici a mnoha dalších. 
Naplnění nejen Zacharjášova proroctví o příchodu spravedlivého, zachráněného, 
a zároveň také pokořeného krále (Za 9,9), ale také Izajášova o světle, které zazáří 
lidu chodícímu v temnotách a sídlícímu v zemi šeré smrti (Iz 9,1). V jeho jménu 

„Immánu él“ (Iz 7,14;8,10).
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Immánu él, který přijíždí na Sion, aby svou smrtí na dřevě kříže a prolitou 
krví naplnil Zákon lásky a všechna svá zaslíbení daná v proroctvích. Immánu él, 
který čeká na naše volání „Hoši´a ná – Hosanna”– vysvoboď nás. Na naše Přiveď 
mě v mém zájmu zpátky, abych se obrátil a vrátil se zpět k tobě, Bože.

� Požehnaný postní, ale i pesachový čas!
Pavel Sivák

Jubileum mistrů Cimrmanů
„Vážený Zdeňku Svěráku,

klid v duši přejeme vedle zdraví a radosti!!!
Co se u nás změnilo za těch 10 let, kdy jsme Vám s kluky naposledy gratulo­

vali k životnímu jubileu?
V zásadě nic a vše… Každý sudý týden roku usínáme s kluky u Vašich 15 di­

vadelních her. A co se děje v liché týdny? To usínám sama u Českého nebe, Aktu, 
Blaníku, Lijavce, Záskoku nebo cest – do Afriky, na severní pól či do pohádky 
s Dlouhým, Širokým a Krátkozrakým…“

Nezapomenutelný rok 2026 přešel ze zimy do jara a přinesl další jubilanty – 
nejen v našem sboru, ale i v blízkém okolí dřevěného kostelíka v Braníku. Takovým 
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je Zdeněk Svěrák. Z torza jeho dopisu v rámci balíčku plného dětských kreseb 
a dárků nevyplývá, že děkujeme Zdeňkovi za 90 let jeho mimořádných počinů. 
Tyto jsou nejen spojené s legendárním géniem Járou Cimrmanem… Centrum Pa­
raple ani nezmiňuji – to je absolutně úžasná pomyslná třešinka na chutném kul­
turním dortu upečeném v srdci Evropy pro ty, kteří rozumí humorné nadsázce 
a chytrému satirickému humoru.

Blíží se 60. filmový festival v Karlových Varech (KVIFF). Nikdy nezapomenu 
na festival před 15 lety, kdy jsem měla naposledy tu jedinečnou příležitost sedět 
v sále hotelu Thermal na dosah od mistra Smoljaka…

Děkujeme, Zdeňku Svěráku, a přejeme z nejhlubšího srdce, abyste své jedi­
nečné plodnosti dosáhl po poli hudebním, divadelním, filmovém a dobrovolnic­
kém i na poli centurianském (žil mezi námi alespoň do 100 let).

Zuzka V. Pavlíková

Nepálsk á studentk a
Poslední dopis od nepálské studentky Eashiky Kamar, která již úspěšně skončila svá 
studia, také díky pomoci našeho sboru.

Drazí přátelé,
vždy,když si na vás vzpomenu, děkuji za vás Bohu! Jsem vděčná Bohu, 

že si vás použil k tomu, že jste mi pomohli vystudovat biblickou školu. 
Vaše pomoc pro mne znamenala posilu nejen po stránce materiální, že 
jsem mohla studovat, ale i po stránce duchovní.

Díky vaší štědrosti jsem mohla studovat bez obav, zda svoje studia 
budu moci dokončit, když moje rodina nemá dost prostředků. Bylo to pro 
mne úžasné povzbuzení a potvrzení, že moje rozhodnutí studovat bylo po-
dle Boží vůle. A tak jsem se mohla připravovat pro budoucí službu v církvi.

Nyní, když jsem úspěšně dokončila svoje studia, děkuji především 
Bohu a z celého srdce i vám za vaši pomoc a podporu na mojí cestě!

Modlím se, aby vám Bůh hojně odplatil svým požehnáním vaši štěd-
rost, a vyprošuji vám zdraví, moudrost a radost v Bohu. Kéž vás Bůh 
dále používá, abyste mohli být požehnáním pro mnoho dalších lidí.

Děkuji vám ještě jednou z hloubky svého srdce a zůstávám navždy 
vděčná.

� Eashika Kamar
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Již v dubnu 2007 poprvé staršovstvo našeho sboru rozhodlo, že budeme pravi­
delně přispívat křesťanům v Nepálu tím, že budeme sponzorovat nepálského stu­
denta teologické školy. A tak náš sbor pomáhal přes nadaci International Needs 
vystudovat postupně šesti studentům a studentkám. Byli to studenti Vanatlanga, 
Ashish, Daniel a Daud, studentky Reeta a Eashika. Všichni se zapojili do práce 
v místní církvi. Dopisy, které jsme od nich dostávali, byly uveřejněny v překladu 
v Bráně. Výběr studentů pro studium dělá místní pobočka organizace Interna­
tional Needs (u nás je pobočka této organizace – Nadace Mezinárodní potřeby). 
Podporu mohou dostat jen ti studenti, kteří se už před studiem aktivně zapojují 
v církvi. Podporovaný student má zaplacené školné, ubytování a stravu a něko­
likrát ročně píše sponzorům dopis. Další podrobnosti o podpoře studentů si lze 
přečíst na stránkách nadace (http://mezinarodni-potreby.cz).

Nadace Mezinárodní potřeby v ČR organizuje pomoc křesťanům i v někte­
rých jiných zemích a také podporu velmi důležité práce křesťanských lektorů 
na školách v ČR (viz program Zdravá mládež).

A ještě pro zajímavost: Nadaci dlouhá léta vedl Ing. Petr Horáček, který kdysi 
náš sbor navštívil a vyprávěl nám, co pro něj zrovna náš sbor kdysi znamenal. 
Jako student střední školy (asi v roce 1980) zaklepal na dveře našeho kostelíka, 
aby se zeptal, jak vypadá Bible, o které tak hanlivě mluvil ve škole jejich profe­
sor dějepisu. Otevřel mu bratr farář Luděk Rejchrt, laskavě s ním promluvil, dal 
mu Bibli, a tak pro mladého Petra začala cesta k Bohu. I když byl v našem sboru 
jen necelý rok, protože se pak jeho rodina odstěhovala z Prahy, byla to pro něj 
důležitá doba.

Jitka Zvánovcová

Pozvánk a
na sborovou dovolenou v termínu 15.–22. 8. 2026

Staršovstvo ČCE Braník srdečně zve všechny členy sboru i přátele na sborovou 
dovolenou 2026. Těšíme se na chvíle odpočinku, kdy můžeme na čas odložit kaž­
dodenní starosti a nabrat nové síly, i na přátelské společenství s rozhovory, mod­
litbami, zpěvem a sdílením víry.

Místo konání
Letos navštívíme Holenský dvůr u obce Ratiboř v jižních Čechách (https://ho­

lensky-dvur.cz/). Holenský dvůr je historický hospodářský areál, který v posledních 
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letech prošel rekonstrukcí a byl přizpůsobený pro ubytovací a rekreační účely. 
Původně se jednalo o statek s kořeny sahajícími až do středověku, dodnes se za­
chovala dispozice uzavřeného dvora s centrálním nádvořím.

Holenský dvůr leží v klidné části jižních Čech, je obklopený lukami, lesy a ryb­
níky chráněné krajinné oblasti Třeboňska. Okolí nabízí výborné podmínky pro 
pěší turistiku i rekreační cyklistiku. V dosahu jsou i významné historické památky 
a města, například Jindřichův Hradec s rozsáhlým zámeckým areálem, lázeňská 
Třeboň s rybníky a parkem, renesanční Telč zapsaná na seznamu UNESCO, po­
hádkový zámek Červená Lhota nebo impozantní Hluboká nad Vltavou. Zajímavý 
je i méně známý barokní lovecký zámeček Jemčina, který dnes hostí muzeum 
věnované životu a dílu Emy Destinnové.

Poloha dvora mimo hlavní silnice zajišťuje klid a soukromí, proto je místo 
vhodné nejen pro aktivní dovolenou, ale i pro odpočinek, večerní posezení na 
nádvoří nebo chvíle ticha v přírodě.

Vybavení objektu
Areál nabízí vnitřní společenské prostory vhodné pro setkávání, program i volný 
čas.

͵͵ Uvnitř objektu se nachází dětská herna a fitness.
͵͵ K dispozici je velká povrchová trampolína (75 Kč/osoba/den). Součástí objektu 

jsou bazén se slanou vodou a vířivka (zdarma) a sauna (200 Kč/osoba/1,5 hodiny).
͵͵ Venku lze využít přírodní hřiště na volejbal a fotbal (travnatá plocha s pře­

nosnou sítí a brankami).
͵͵ Nechybí možnost uložení kol, nabíjení elektrokol je možné po domluvě.
͵͵ Parkování je zdarma v okolí dvora.

Vybavení pokojů
͵͵ Wifi připojením (upozorňujeme, že v objektu není telefonní signál, telefono­

vat je možné pouze přes WhatsApp či jiné aplikace využívající wifi).
͵͵ Na každém pokoji je rychlovarná konvice a dva hrnečky.
͵͵ Ve společné kuchyňce je k dispozici mikrovlnná trouba a lednička.

Stravování
Stravování je zajištěno formou polopenze.

͵͵ Snídaně se podávají jako švédský stůl, k večeři je výběr ze dvou teplých jídel.
͵͵ Obědy lze objednat na místě z aktuální denní nabídky.
͵͵ Možnost objednat si svačinový balíček za příplatek.
͵͵ Případné požadavky na dietní či vegetariánskou stravu je třeba uvést v při­

hlášce; příplatek činí 100 Kč na den.
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Cena ubytování s polopenzí
Standard 1, sociální zařízení na pokoji:

dospělý: 870 Kč/noc, celkem 6 090 Kč
dítě 2–12 let: 680 Kč/noc, celkem 4 760 Kč

Standard 2, sociální zařízení společné:
dospělý: 650 Kč/noc, celkem 4 550 Kč
dítě 2–12 let: 460 Kč/noc, celkem 3 220 Kč

͵͵ Děti do 2 let bez využití lůžka mají ubytování zdarma. S využitím lůžka je 
účtováno 50 % ceny dítěte. Dětské postýlky (po domluvě předem) a židličky 
jsou k zapůjčení.

͵͵ V ceně ubytování již je zahrnut místní poplatek z pobytu.
͵͵ Příplatek za ubytování v samostatném pokoji 300 Kč za den. Ubytovatelé si 

v případě většího zájmu vyhrazují právo toto ubytování neposkytovat.
͵͵ Ubytování s domácím mazlíčkem je možné, příplatek je 150 Kč za den.
͵͵ Rodiny s dětmi mohou požádat sbor o finanční podporu (viz kontakty na 

organizátory).
͵͵ Od 30. 5. si provozovatel objektu účtuje při zrušení pobytu poplatek 
2 100Kč/osoba/týden.

͵͵ Sborová dovolená se nabízí pouze jako celotýdenní (pouze u rodin táborníků 
je možnost odložit příjezd na neděli 16. 8.).

͵͵ V rámci sborové dovolené lze z individuálních důvodů přijet později či odjet 
dříve, ale nevyužité dny nemohou být refundovány.

Přihlášení
Přihlašovat se můžete do 30. 4. 2026, platbu je nutno uhradit do 30. 5. 2026.

Vytištěné přihlášky budou k dispozici ve vstupní chodbě kostela pod nástěn­
kami. Přihlášky budou také rozeslány prostřednictvím e-mailové konference a 
zveřejněny na sborovém webu https://branik.evangnet.cz/.

Přihlášky můžete
a) podat přímo na webu ČCE Braník https://branik.evangnet.cz/
b) naskenovat a zaslat na e-mail Luboru Kolářovi, kontakt níže
c) vytisknout a odevzdat v kostele Lídě Holé nebo Luboru Kolářovi, kontakty 

viz níže
Po zpracování přihlášek dostanete potvrzenou částku k úhradě s indivi­

duálním variabilním symbolem. Platbu za celý pobyt zašlete na sborový účet 
135027438/2010, a to nejpozději do 30. 5. 2026. Pozor, nezapomeňte k platbě 
uvést své jméno a individuální variabilní symbol, který obdržíte na základě vy­
plněné přihlášky.
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Kontakty
Majitel objektu: Jan Slavík, email info@holensky-dvur.cz, tel. 734 442 288
ČCE Braník: Lída Holá, e-mail lidahola@gmail.com, tel. 608 856 670
ČCE Braník: Lubor Kolář, e-mail lubor.kolar@gmail.com, tel. 774 370 639

Věříme, že se vám sborová dovolená v prostředí Holenského dvora bude líbit!
Lída Holá
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A ještě několik fotografií z dorostové výpravy
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Citát na závěr

„Kdokoliv z konšelů k úřadu vstoupíš
zanech před těmito dveřmi všechny vášně své,
hněv, násilí, nenávist, náklonnost i pochlebenství
a podřiď veřejnému zájmu osobu i starostlivost.
Neboť jak k jiným budeš spravedlivý nebo nespravedlivý,
takový také očekávej Boží soud.“

Originál této desky je umístěn před sněmovním sálem ve Vlašském dvoře 
v Kutné hoře. Kopie desky je umístěna v paláci národů v Ženevě a další v paláci 
OSN v New Yorku.

� (poskytla Zdena Kučerová)
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Kontaktní informace
Úřední hodiny faráře Davida Nečila po předchozí domluvě

Sbor Českobratrské církve evangelické
Modřanská 1821/118, 147 00 Praha 4 – Braník
Telefon: 608 526 513 (farář David Nečil) 
604 116 437 (kurátor Jan Jeroným Zvánovec)
E-mail: branik@evangnet.cz

Číslo účtu: 135027438/2010
Variabilní symboly:
0 nebo žádný var. symbol – dar na potřeby sboru,
111 dar na křesťanskou službu, 222 salár,
333 mimořádný dar, 444 Jeronýmova jednota,
555 nepálská studentka, 700 podpora Ukrajiny, 
777 mimořádná sbírka,
888 stavební fond kostela,
999 celocírkevní (či seniorátní) sbírka

Pravidelný sborový program
na 2. straně časopisu� web: https://branik.evangnet.cz

měsíčník pro členy a příznivce sboru ČCE Praha-Braník
XXXII. ročník, číslo 3/březen 2026

Vychází zpravidla třetí neděli v měsíci.

Redakce: Eva Friedrichová, Jarka Pecharová, Alžběta Slabá.
Sazba: Miloš F. Pechar, kesolim@seznam.cz.

Korektury: David Navara, Jiří Holý, Petr Bísek.
Archiv časopisu: https://branik.evangnet.cz/zivot-sboru/brana.

Redakční uzávěrka časopisu je první pondělí v měsíci.
Příspěvky posílejte e-mailem: branicka-brana@evangnet.cz.

Autorům děkujeme za články i fotografie.



z dorostové výpravy Zloději vltavínů,
viz článek na straně 6 a fotografie na titulní straně a na stranách 21/22


